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 : בעיות ספציפיקציה

 :רקע

 . טעויות ספציפיקציה הן טעויות בניסוח משוואת הרגרסיה

   :הוספת משתנה לא רלוונטי .1
1  למשל, המודל האמיתי: 1 2 2t t tY x x   = + + +.    

1 המודל הנאמד )הטעותי(: 1 2 2 3 3t t t tY x x x    = + + + +.     

נסיק כי המשתנה איננו רלוונטי   3  למובהקות tבמבחן   0Hאם נקבל את  

ונאמוד את המודל מחדש הפעם ללא המשתנה השלישי. אולם, גם אם לא 
נוכל לאמוד מחדש, הימצאותו של משתנה שאיננו רלוונטי במודל הרגרסיה  

גמת ברלוונטיות של המשתנים האחרים במודל ולא בתכונות  איננה פו
 החיוניות למבחני המובהקות שלהם. 

 

 : השמטת משתנה רלוונטי  .2
1למשל, המודל האמיתי:   1 2 2t t tY x x   = + + +.    

1המודל הנאמד )הטעותי(:  1t tY x  = + +.   

 , בדיקות ההשערות לפרמטרים של המודל הטעותי אינן תקפות: 2xבהיעדר  

 

 אומד לשונות הפרמטרים   - אומד ל  1- אומד ל 

12 0S  חסר הטיה   =

 מוטה 

: אלא אם

2 0x =  

 מוטה )כלפי מעלה( 

 

12 0S   

 מוטה 

 כיוון ההטיה: 

 שווי סימן  2- ו 12S: חיובי

 מנוגדי סימן  2- ו 12S  שלילי:

 מוטה 
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 שאלות:

tS:  1  .t, כפונקציה של שנות לימוד  tWלהלן מודל של שכר   (1 t tW S u = +  +. 

 :tAושל גיל   tS, כפונקציה של שנות לימוד  tWלהלן מודל של שכר  

2. 1 2t t t tW S A v  = +  +  +. 

 כל האומדים חיוביים ומובהקים וקיים קשר שלילי בין גיל להשכלה. 

 .א
1̂ ( הוא: 1במשוואה ) 

i.  .אומד חסר הטיה 

ii.  שלילית. אומד מוטה 

iii.  .אומד מוטה חיובית 

iv.  .אומד מוטה, אך לא ניתן לדעת את כיוון ההטיה 

 לבדיקת    tניתן להשתמש במבחן  .ב
 נכון/לא נכון/לא ניתן לדעת   (:  1מובהקות השיפוע במשוואה )

 
נתונות ארבע משוואות הרגרסיה הבאות )כאשר הסטיות במודל האמיתי  (2

 מקיימות את הנחות הרגרסיה הקלאסיות(: 

1. 2 1t t tX X V = +  )כאשר התקבל:    + )
22

2 2
ˆ
t t tV X X= − . 

2. 1 1 2 2t t t tY X X U  = +  +  +. 

             (19.8(     )10.3)    

3. 1 1 2 2 3 3t t t t tY X X X W   = +  +  +  +. 

             (0.37 (      )17.3(     )9.9 ) 

 של אומדני המקדמים(.  t)המספרים בסוגריים הם ערכי  
 לגבי הטענות הבאות, קבעו לגבי כל טענה אם היא נכונה או לא והסבירו: 

 מוטה.  1( הינו חסר הטיה, אך אומד השונות של  2במשוואה ) 1האומד של   .א

 מוטה.  1הטיה, אך אומד השונות של    ( הינו חסר3במשוואה ) 1האומד של   .ב

 מוטה.  1( הינו חסר הטיה, אך אומד השונות של  4במשוואה ) 1האומד של   .ג

 (. 2במשוואה ) 1̂  -( זהה ל4במשוואה ) 1̂האומד   .ד

( זהה לשונות התיאורטית  4במשוואה ) 1̂השונות התיאורטית של האומדן   .ה

 (, אך אומדני השונויות שונים. 2במשוואה ) 1̂של 

 הטיה. ( הינו חסר  4במשוואה ) - האומד ל .ו

 ( הינו חסר הטיה. 3במשוואה ) - האומד ל .ז

 (. 3של משוואה ) 2R- ( גדול מ2של משוואה ) 2R .ח

 (. 3של משוואה ) 2R- ( גדול מ2של משוואה ) 2R .ט
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 תשובות סופיות:

 ב. לא נכון.   .  iiא.  (1
  ה. נכון.   ד. נכון.   ג. נכון.   ב. לא נכון.   א. לא נכון.   (2

 ט. נכון.   לא נכון.  ח.  ז. נכון.   ו. לא נכון.  
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